Урок  математики в 6 классе.

Тема: «Свойства действий с рациональными числами»

Учитель : Темнякова О.В.

Март  2012г.

Цели::

1.   Обобщить ранее изученный материал, систематизировать ранее  изученные знания, умения,  навыки при выполнении различных упражнений и при решение задач. 

2.  Повторить основные правила действий с рациональными числами.

3. Развивать умения анализировать и делать выводы,  

4. Способствовать развитию вычислительного навыка.

5. Развивать навыки самоконтроля и взаимоконтроля; формировать уверенность в себе, в своих знаниях

6. Способствовать воспитанию культуры математических вычислений.

Оформление:

  презентация,карточки с примерами, раздаточный материал.

Ход урока.

I. Орг. момент.

Наш урок пройдет под девизом: 

  «Что умеете хорошего, то не забывайте, а что не умеете, тому учитесь…» (из  Поучения Владимира Мономаха)   Высказывание приготовлено зараннее ,вывешивается в классе.

Нам на уроке предстоит большая работа, чтобы с правиться с ней, нужно себя настроить на рабочий лад. Я предлагаю каждому по очереди (количество детей это позволяет) повторить слова: «Какие бы проблемы ни встали на моём пути, я с этим справлюсь! Я всё смогу!!!» 

Устная работа.

Каждому дается карточка

На какое правило записаны примеры?

Выполните действия:

-8 + (-5)=

-1+ (- 3,2)=

-3,5 +(-3,2)=

-8,9 + (-2,3)=

-1/3 + (-2/5)=

-8 + 5=

1 + (- 3,2)=

-4,5 +3,2=

8,9 + (2,3)=

1/3 + (-2/5)=

-5*(-3)=

-3,1*(-3)=

-2,1*(-1)=

-3*(-3,3)=

-1/2*(-3/5)=

6*(-2)=

-2,1*1=

2*(-2,3)=

-1/2*3/5=

-3,1*2=

-8:(-2)=

-2,1: (-3)=

-15 : (-0,3)=

-1,5 : (-0,3)=

-2/5: (-2)=

8: (-2)

-2,1: 3

15: (-0,3)

1,5: 0,3

2/5: (-2)

Передаем карточку соседу , проверяем.( взаимопроверка).

         III .  Повторение. ( Каждому дается карточка, где написаны свойства действий с рациональными числами с пропущенными буквами)  Вставьте пропущенные буквы.(самопроверка)

Презентация. Свойства действий с рациональными числами (Готовил Панин Е.)  

IV.Индивидуальная работа. (по карточкам)

Работа в тетради и на доске. К доске выходят учащиеся, и решают пример на применение правил действий с рациональными числами.

Решите примеры:

-15 + 19 – 43 + 13

37-12 + 7,6 -3,5

-54,2 +25 -2,8 +34

43 – 63 +21-13

-5,6 + 14 -5,5 +6

Физкультминутка.

V.Бизнес-задача .

Цель: мотивация изучения свойств составленного числового выражения, содержащего знаки "+" и " - ".

1) формулировка задачи.

Любой из нас может иметь собственное прибыльное предприятие. Но для этого он должен вложить деньги, математически грамотно вести бухгалтерскую книгу и уметь подсчитать свою прибыль. В таблице приведены доходы и расходы предприятия за полугодие.

	январь
	февраль
	март
	апрель
	май
	июнь

	-16200
	+3017
	-1593
	-3017
	+5200
	+7693


Определите доходно ли это предприятие. 

Для того чтобы подсчитать прибыль, что надо сделать? (Для этого надо составить выражение и найти его значение.).

Назовите выражение.

-16200 + (+3017) + (-1593) + (-3017) + (+5200) + (+7693) =

2) поиск решения.

Как вы предлагаете найти значение этого выражения?

Учащиеся находят значения выражения.

3) подведение итогов составленной задачи.

Что можно сказать о данном предприятии? Прибыльное ли оно?

Учащиеся делают вывод, что предприятие убыточное.

   VI.      Повторение.

Задача.

         Сливки составляют 0,1 массы молока, а сливочное масло составляет 0,3 массы сливок. Сколько сливочного масла можно получить из суточного надоя коровы, равного 15 кг молока?(Решение двумя способами) (Решение см. 2 стр 448)

VII.   Дом.   Задание.(на доске до урока) №1226 г)е), №1228а) в), №1230 (объяснить)

VIII. Работа с учебником. №1205а) в), №1209а) г),№1212а)д). (на доске и в тетраде.)

IX.   Самостоятельная работа. 

Предлагается работа на два варианта. (Работа  предлагается на карточках .) Самоконтроль. Решение на обратной стороне доски подготовлено зараннее

XI.  Итог урока.

-Перечислите свойства сложения рациональных чисел.

 -Перечислите свойства умножения рациональных чисел.

-В  каком случае произведение двух чисел равно нулю?

- Ребята, как вы бы оценили свой труд на этом уроке?

В конце урока сообщение: «Возникновение чисел». (Готовила Иванченко Г.) Виленкин Н.Я. Стр.213-214. 

Самостоятельная работа:

1 вариант

1)Расставьте запятые и знаки в ответах:

1,2 * (-3) = 36      0,4 * (-0,12)=  48

-5 * 1,87 = 935    -1,4 * (-1,7) =  238

2)Соотнесите примеры в соответствии с ответами:

-5,146 * (-2)                  80,3

-7,2 * 5                        10,292

-3,8 * 1,5                      -36

-433,62 : (-5,4)            -5,7

3) Выполните действия:

(-7,2 * 5 + 21,4) : (-7,3) - 3

2 вариант

1)Расставьте запятые и знаки в ответах:

-5,8 * (-6,5) = 377    1,6 * (-4,5) =72

37,26 : (9,2) = 405   -135,2 : (6,5) = 208

2)Соотнесите примеры в соответствии с ответами:

-1,36*(-2,1)                   -28,8

-5,6* 3,4                        2,856

7,2*(-4)                         4

-4/7: (-1/7)                  - 19,04

  3) Выполните действия:

1,7-2,6+4,9-3,4=
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